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Elegir una opcidn entre las dos que se proponen a continuacién,
Clalificacion méaxima de la prueba: 10 puntos.
Problema 1@ de 0 a 3.5 puntos; Problema 2: de 0 a 3 puntos; Problema 3: de 0 a 3.5 puntos.

OPCION A
PROBLEMA 1

Un taller induostrial fabrica dos clases de motores A y B. Cada motor de clase A requiere 2 lhoras de
montaje y 1 hora de reglaje, con un beneficio de 220 euros y cada motor de clase B3, 3 horas de montajoe
v 1/2 hora de reglaje con un beneficio de 280 euros,

Si solo se dispone cada dia de 300 horas para el moutaje de motores y de 120 horas para su reglaje y
el ntimero de motores de la clagse B no puede ser superior a 80, se pide, justificando las respuestas:

(a) (Cudntos motores de cada clase se deben fabricar para obtener el maximo heneficio? (3 puntos)
() ,Cudl es ¢f valor de diche beneficio maximo? (0.5 puntos)

PROBLEMA 2
La potencia requerida por la maquinaria eléctrica de una empresa durante fas 10 horas de su funciona-
niento viene dada por la expresién:

P(t) = —#* + 1567 — 48t -+ 50 {0 <t < 10)

donde 7 es el tiempo expresado en horas y P(#) la potencia expresada en kilowatios {kw). Se pide,
justificauido lasg respucstas:

{a) Determinar a qué horas se producen el mdxhno y el minimo de esta potencia. (1.5 puntos)
{b) Calenlar dichos valores maximo y minimo. (0.5 puntos)
(¢} Caleular el drea encerrada por ka funcion P(#) y el eje OX entre ¢ = 1 y ¢ = 5. (1 punto)

PROBLEMA 3

Se realiza un estudio sobre el tiempo de reaccidn de los conductores ante un imprevisto. Se considera
una poblacién de 10000 conductores, de los cuales 5000 tienen una antigiiedad superior a 10 afios, 3000
tienen una antigliedad entre 3 y 10 afios y el resto tienen una antigiiedad inferior a 3 aflos. Se selecciona
una muestra de 500 conductores mediante muestreo estratificado con afijacidn proporcional, Se pide,
justificando la respuesta:

(a) ;Cudntos conductores de cada uno de log esiratos mencionados anteriormente se incluirdn en la
muestra? (1 punto)
(b) En los conductores con una antigiiedad de menos de 3 aflos gue resultan clegidos en la muestra,
se observa que el tiempo medio de reaccidn es de 1.2 segundos, Supuesta que dicha variable tiene
distribucién normal con desviacién tipica 0.3 segundos, proporcionar un intervalo de confianza al
95 % para el tiempo medio de reaceién de estos conductores. (2.5 puntos)

@] 0.00 0.0 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09 |

0.0 g 2, 2,070 2,084 1,560 1,881 1.B12 1.7%1 1.690%
0.1 1.645 1.598 1.556 1.514 1.476 1.440 1.405 1.372 i.gﬂ lg?;
0.2 L.282 1.260 1.227 1.200 L1.176 1.150 1,126 1.10% 1.080 1.068
D.3 1.036 1.015 0.994 0.974 0.954 0.935 0.915 0.896 0.878 0.850
0.1 0.847 0.B24 0.BO5 0,782 0.772 0.755 0.739 0.722 0.706 0.690
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OPCION B

PROBLEMA 1

Dadas las matrices

1 2% L @& 0
A= 0 1 0 e [= 0 1 0
2 0 3 0 0 1
se pide, justificando las respuestas:
{a) Hallar el valor de b para el que no existe la matriz inversa de A, (1.5 puntos)
{b) Para b = 1, hallar la matriz X que verifique 4.X = A% — 1. (2 puntos)

PROBLEMA 2
En un cultivo de bacterias desarrollado durante 6 horas se produce cierta sustancia de acuerdo con la
siguiente ecuacion:

S(t) = At* —2Bt? £ 5, 1 <1 <6

donde S(t) es la cantidad de sustancia producida (en ml) y £ el tiempo de desarrollo del cultivo. Se sabe
que la produceién de la sustancia es minima a las 5 horas, momento en el cual se inhibe la actividad
bacteriana y la produccién es de 0 ml,

(a) Determinar las constantes 4 y B. Justificar la respuesta. (2 puntos)
{(b) Calcular las asintotas de la funcidn S(#)/(#?(¢t — 2)) en el intervalo (1, 00). (1 punto)

PROBLEMA 3

En una bodega, el 50 % del vino que se fabrica es tinto, el 30 % blanco v el resto rosado. Una vez en las
harricas se vuelve agrio el 5% del vino tinto, el 10% del vino blanco y el 7% del vino rosado. mediante
muestreo estratificado con afijacidén proporcional

(a) Caleular la probabilidad de que una barrica elegida al azar contenga vino blanco v que ademads
dicho vino esté agrio. (1 punto)

(b) Calcular la probabilidad de que una barrica de vino tinto contenga vino con buen sabor.(1 punto)

(c) Sise selecciona al azar una barrica y el vino estd agrio, jcuél es la probabilidad de que contenga
vino tinto? (1.5 puntos)




